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Tento časopis byl vytvořen Žákovským parlamentem 

Milí spolužáci, milí pedagogové a milí zaměstnanci naší školy,
s příchodem března vám přinášíme již šesté vydání školního
časopisu ZŠ Glowackého. Tentokrát je celé číslo laděné do
jarní atmosféry, protože březen je prvním jarním měsícem a
přináší novou energii, svěží nápady i spoustu školních akcí a
zážitků. Na jeho stránkách najdete ohlédnutí za školními
akcemi z minulého měsíce, rozhovor s panem učitelem
Martinem Slabým, ve kterém nahlédnete do jeho práce ve
škole i pohledu na výuku a setkávání s žáky, a také přehled
programu na druhé pololetí. Nebude chybět ani recept,
oblíbená osmisměrka, tipy na tři zajímavé výlety a rubrika
zajímavostí, které vám zpříjemní přestávky i volné chvíle
doma. Věříme, že vám nové vydání přinese inspiraci, zábavu i
chvíli odpočinku a naladí vás na přicházející jarní dny.
Přejeme vám příjemné čtení a krásný začátek jara!

Slovo žákovského parlamentu

Vítejte u šestého čísla
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Kunsthalle - 3D scan
Dne 5. února navštívili žáci 7.C galerii
Kunsthalle, kde si prohlédli výstavu Roman
Ondak: The Day After Yesterday s výkladem
paní průvodkyně. Poté následoval program o
3D skenování. Ve skupinách pomocí tabletů
vytvořili model z připravených předmětů,
naskenovali ho a zobrazili v prostoru. Na
závěr natočili krátké video s představením
modelu a společně si ho promítli.

Školní akce Valentýnské přání

Karnevalový den

Dne 13. února proběhla na naší škole
oblíbená akce Valentýnské přání, kterou
organizoval Žákovský parlament. Několik
dní předem byl v šatně umístěn
valentýnský box, do kterého mohli žáci i
zaměstnanci vhazovat vzkazy pro
spolužáky nebo učitele. Stačilo napsat
jméno a třídu adresáta. V pátek členové
Žákovského parlamentu přání roztřídili a
doručili do tříd. Školou tak putovala milá
slova i kamarádské pozdravy. Akce má na
naší škole již delší tradici a i letos se
setkala s velkým zájmem.
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Dne 20. února uspořádal Žákovský
parlament Karnevalový den. Žáci i učitelé
mohli přijít do školy v kostýmech a maskách
a zpestřit si tak běžný školní den
netradičním způsobem. O velké přestávce se
ve velké tělocvičně konala karnevalová
diskotéka, které se mohli zúčastnit všichni,
kdo dorazili v převleku. Pro všechny
účastníky v kostýmech byly připraveny
bonbony jako malá odměna za jejich
kreativitu a ochotu zapojit se. Akce přinesla
do školy veselou atmosféru a spoustu dobré
nálady mezi žáky.



Chtěl jste být učitelem už jako dítě, nebo jste se k učení dostal až později?
Nikdy. Jako dítě jsem chtěl být popelářem, protože se mi líbilo, jak jezdí na stupátkách.

Která část češtiny je Vám osobně nejbližší – gramatika, sloh, nebo literatura?
Jednoznačně gramatika.

Co Vás přivedlo právě k českému jazyku a literatuře?
Čeština mě bavila už na gymnáziu a zároveň mě lákalo učit. Po maturitě jsem se nedostal na
ekonomii, a tak jsem začal učit jako neaprobovaný učitel na prvním stupni v Ďáblicích. Práce mě
natolik zaujala, že jsem se následně přihlásil na filozofickou fakultu na učitelství.

Co považujete při výuce češtiny za nejtěžší pro žáky?
Správně se vyjadřovat – tedy volit vhodná slova a rozšiřovat slovní zásobu. A samozřejmě také
gramatiku.

Jak se podle Vás mění vztah žáků ke čtení v dnešní době?
Je velmi slabý. Když se ve třídě najdou jeden nebo dva žáci, kteří čtou pravidelně, je to skoro zázrak.

Věnujete se psaní, čtení nebo jazyku i ve volném čase?
Čtu určitě. Dříve jsem také psal povídky do časopisů a učitelských novin, dnes už méně. Baví mě ale
psát příspěvky na školní web.

Máte oblíbeného českého autora nebo knihu, ke které se rád vracíte?
Mou nejoblíbenější knihou je Pan Kaplan má stále třídu rád od Lea Rostena. Jinak mám rád klasické
staré detektivky a také knihy Michala Viewegha, který je můj kamarád z vysoké školy.

Na jaký sport se nejraději díváte v televizi?
 Na téměř všechny, kromě moderní gymnastiky a akvabel.

Je něco, co o Vás žáci většinou nevědí, ale Vy byste jim to rád prozradil?
Jako malý jsem hrál ve filmu i v divadle. Ve filmu Velké trápení jsem měl jednu z hlavních rolí a hrál
jsem tam například s Markem Vašutem. V divadle jsem působil tři roky, ale kolem patnácti let mě to
přestalo bavit.

Z jakého důvodu máte raději značku Adidas než Nike?
Kolekce Nike se mi nelíbí, ani jejich logo. Naopak tři proužky Adidasu považuji za geniální a už
padesát let nosím téměř výhradně jejich boty.

Jaké je Vaše oblíbené zvíře?
Pečená kachna s knedlíkem a zelím. Říkám s nadsázkou, že každé zvíře, které se dá sníst, je dobré.

S panem učitelem Martinem Slabým 

Zajímavý rozhovor
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Měsíc Březen

Kalendář akcí

15. - 21.3. Lyžařský výcvik

Týdenní lyžařský výcvik žáků 7. ročníků
v italských Dolomitech.

2.4. Velikonoční prázdniny

27. - 30.4 Projektové vyučování

1.7. - 31.8. Letní prázdniny

9.4. Prales dětem 

Přednáška a dražba žákovských
výtvarných prací s tematikou pralesa.

29. - 30.6. Ředitelské volno

15. - 21.3. Lyžařský výcvik
V termínu od 15. do 21. března se uskuteční lyžařský výcvik pro
přihlášené žáky sedmých tříd. Stejně jako v minulých letech
proběhne v italských Dolomitech. Žáci budou lyžovat pod
vedením učitelů, rozdělí se do skupin podle pokročilosti a
zlepší techniku jízdy. Součástí programu nebude jen lyžování,
ale i večerní aktivity a čas na odpočinek. Výcvik přinese
sportovní pokrok, nové zážitky a posílení třídního kolektivu.

27.3. Den učitelů – Den naruby
Dne 27. března si na naší škole připomeneme Den učitelů
věnovaný všem pedagogům a jejich práci. Protože oficiální
datum připadá na sobotu, oslavíme ho už v pátek. Součástí
programu bude Den naruby. Žáci druhého stupně si vyzkouší
roli učitelů. Na nástěnce Žákovského parlamentu bude
rezervační systém, kde si zájemci vyberou třídu a předmět. Po
domluvě s vyučujícím si připraví vlastní hodinu. Akce zpestří
výuku a nabídne zkušenost s tím, jak náročná je práce učitele.

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:

29.5. Den povolání

Žáci mohou přijít do školy převlečení za
různé profese.

23.3. - 1.4. Velikonoční šifrování

Po škole budou otázky pro žáky obou
stupňů, po vyluštění je čeká odměna.

27.3. Den učitelů - Den naruby

Žáci 2. stupně si vyzkouší roli učitelů a
připraví hodinu po domluvě s učiteli.

Program akcí
na 2. pololetí 



Týden mozku 2026

Během jarních prázdnin od 7. 2. do 24. 3. se
konají exkurze na Letišti Václava Havla
Praha. Uvidíte každodenní provoz na
letištní ploše, starty a přistání i technické
zázemí. Vybrat si lze z několika zajímavých
tras – nahlédnete do hangáru, hasičské
stanice nebo moderního výcvikového
centra s ukázkou nouzového skluzu.

Festival představí nejnovější objevy a
trendy ve výzkumu mozku a neurověd.
Uskuteční se od 9. do 15. března 2026 a
nabídne přednášky, workshopy i  výstavy
po celé České republice. Akce je součástí
prestižní celosvětové kampaně Brain
Awareness Week a v Česku má tradici už
od roku 1998. Vystoupí přední čeští
odborníci a program je určen studentům,
rodinám s dětmi i široké veřejnosti. Vstup
je zdarma, je však nutná předchozí
registrace kvůli omezené kapacitě.

Kdy: 9.–15. března 2026

Kde: různá místa po celé ČR

Proč vyrazit: Dozvíte se, jak funguje
lidský mozek a kam směřuje výzkum.

Tipy na výlet
Užijte si březen v Praze a
vyrazte za prvními jarními
zážitky.

Od 21. 2. do 19. 4. 2026 se v areálu
pražského Výstaviště koná Matějská pouť.
Čekají na vás tradiční i zahraniční atrakce,
adrenalinové jízdy i zábava pro děti.
Vyzkoušet můžete strašidelný zámek, dům
smíchu, kolotoče nebo atrakce Airborne či
SuperMouse. Nechybí stánky s cukrovou
vatou a dobrotami. Tradice sahá do roku
1595 a patří mezi největší v Česku.

Kdy: 21. února – 19. dubna 2026

Kde: Výstaviště Praha

Proč vyrazit: Zažijete den plný zábavy,
adrenalinu i sladkých pochoutek.

Matějská pouť 2026

Mimořádné prohlídky
na Letišti Praha
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Osmisměrky

V osmisměrce vyhledejte slova spojené s jarem – jarní měsíce, květiny i
svátky. Po jejich vyznačení vznikne tajenka (39 písmen).

BLEDULE
BŘEZEN
ČÁP
DEŠTNÍK
DUBEN
DUHA

HNÍZDO
JARNICE
JARO
KOLEDNÍK
KRASLICE
KROKUS

POMLÁZKA
PTÁCI
PUPEN
ROZKVĚT
SLUNCE
SNĚŽENKA

TEPLO
TRÁVA
TULIPÁN
VÁNEK
VELIKONOCE
ZAHRADA

Seznam slov:

✨ Zajímavost:
Jaro začíná na severní polokouli kolem 20. nebo 21. března jarní rovnodenností. Den i noc
jsou stejně dlouhé. Od tohoto okamžiku se dny prodlužují a příroda se probouzí. Velikonoce
se slaví první neděli po jarním úplňku, proto jejich datum každý rok vychází jinak.

KVĚTEN
KVĚTINY
LOUKA
MLÁDĚ
NARCIS
PROBOUZENÍ



Muffiny (12 kusů)
Suroviny:

1 hrnek polohrubé mouky
1 lžička kypřicího prášku
1/2 hrnku moučkového cukru
1/2 hrnku mléka
1/4 hrnku rozpuštěného másla 

      (ne horkého)
1 vejce
1/2 hrnku čokoládových peciček 
nebo nasekané čokolády
1 špetka soli
papírové košíčky na muffiny

  (Hrnek o objemu 250 ml.)

Postup:
1. Troubu předehřejeme na 180 °C a připravíme si muffinovou formu vyloženou

papírovými košíčky.
2. V míse smícháme mouku, cukr, kypřicí prášek a sůl. Suché suroviny lehce

promícháme.
3. V druhé nádobě rozšleháme vejce s mlékem a přidáme rozpuštěné, vychladlé

máslo.
4. Tekutou směs postupně vlijeme k suchým surovinám a krátce promícháme, aby

vzniklo hladké těsto bez velkých hrudek.
5. Nakonec do těsta vmícháme čokoládové pecičky.
6. Těsto rozdělíme do košíčků přibližně do dvou třetin jejich objemu.
7. Muffiny pečeme asi 18–22 minut. Upečení zkontrolujeme špejlí – pokud po

vytažení zůstane suchá, jsou hotové.
8. Po upečení necháme muffiny několik minut vychladnout ve formě, poté je

vyjmeme a necháme zcela vychladnout na mřížce.

Tip:
Aby šly muffiny snadno vyjmout z formy, můžete pod každý papírový košíček vložit
proužek pečicího papíru tak, aby na obou stranách přečníval. Po upečení stačí za oba
konce proužku jemně zatáhnout a muffin jednoduše vyzvednout.
Pro jarní vzhled můžete muffiny ozdobit lehce pocukrovat moučkovým cukrem,
přidat barevné zdobení nebo je doplnit citronovou polevou.

7

Recepty
Přivítejte březen vůní muffinů a objevte pravou chuť jara.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Islamova Aliia

Osmisměrku vytvořila: Valko Nikol

Významné dny
8. 3. Mezinárodní den žen
Mezinárodní den žen je svátek věnovaný ženám a dívkám. Připomíná úctu za
jejich přínos ve společnosti i rodinách. Slaví se pozorností nebo květinou.

28. 3. Den učitelů
Tento den je věnován učitelům. Připomíná narození českého pedagoga Jana
Amose Komenského, který prosazoval moderní výuku a myšlenku „škola hrou“.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Labyrint: Útěk – James Dashner

Napínavý příběh o skupině chlapců uvězněných v tajemném bludišti, odkud
vede jediná cesta ven. Hlavní hrdina Thomas se s ostatními snaží přijít na to,
kdo labyrint vytvořil a jak z něj uniknout. Kniha je plná akce, záhad a
nečekaných zvratů, které čtenáře udrží v napětí až do poslední stránky.

Cesta do pravěku

Dobrodružný český film o čtyřech chlapcích, kteří se vydají na výpravu do
období pravěku. Během cesty poznávají dávná zvířata a objevují, jak se vyvíjel
život na Zemi. Film spojuje napětí, fantazii i poučení a patří mezi klasiky české
kinematografie. Vhodný pro žáky druhého stupně.

Redakční tým školního časopisu
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